



15部门联合印发方案 建设国家应对气候变化标准体系

新华社北京5月30日电 生态环境部等15部门联合印发的《国家应对气候变化标准体系建设方案》30日对外公布,加快构建科学实用、系统规范的国家应对气候变化标准体系。

生态环境部应对气候变化司负责人介绍,方案明确国家应对气候变化标准体系建设目标:一是坚持“急用先行、逐步完善”的原则,分期分批制修订

一批涵盖各领域、各要素、各环节的关键标准,增强标准的前瞻性和可操作性,充分发挥标准对应对气候变化工作的基础支撑和规范引领作用;二是强化部门协同,推动各级各类标准协调衔接,形成标准合力;三是积极参与相关国际标准制定,提升标准国际影响力,推动标准国际衔接互认。

方案从基础能力、减缓气候变化和

适应气候变化三方面搭建了应对气候变化标准体系建设框架,进一步细分为15类二级标准和45类三级标准,并细化了每个二级子体系的定位作用与标准制修订工作的重点任务。

这位负责人表示,生态环境部将会同有关部门加强组织实施、完善工作机制、强化能力建设、推进国际合作,抓紧推动方案各项任务的落实。

汪元程主持召开市委常委会会议

紧绷思想之弦 营造安全稳定政治社会环境 繁荣假期经济 扎实做好端午假期相关工作

本报讯(记者李天然 夏雨彬 特约记者丁美华)5月30日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神和中、省有关会议文件精神,研究我市贯彻落实措施;审议《荆州市促进高质量充分就业若干措施》,安排部署平安稳定、文旅消费、对台工作等。市委书记汪元程主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记视察湖北时的重要讲话精神,坚定不移推动高质量发展,奋力实现高水平“双过半”,加快打造全省支点建设先行区。要聚焦重点领域,全面提升党建引领基层治理效能。要一体推进学查改,动真碰硬解决突出问题,确保学习教育取得实效。要坚持防汛抗旱“两

手抓、两手硬”,坚决守住水旱灾害防御底线。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记第三十五个全国助残日到来之际作出的重要指示,大力弘扬扬善助残精神,进一步加强残疾人关爱帮扶和权益保障,促进残疾人事业全面发展。各级残联组织要不断提高服务能力和水平,做残疾人信得过、靠得住的知心人、贴心人。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于办公厅工作的重要指示精神,全面落实全国党委和政府秘书长会议部署,坚持把政治建设摆在首位,持续加强自身建设,切实提升“三服务”工作水平。要深入学习贯彻全省村(社区)队伍建设推进会会议精神,大力实施干

部素质提升“六大行动”,落实“选、育、管、用”重要举措,加快建设一支政治过硬、本领过硬、作风过硬的村(社区)干部队伍。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于总体国家安全观的重要论述,严格落实党中央《党委(党组)国家安全责任制》,维护社会稳定责任制,统筹抓好政治安全、信访维稳、公共安全、意识形态等各领域工作,持续完善“大平安”工作格局,着力营造安全稳定的政治社会环境。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要论述和指示批示精神,树牢“一盘棋”意识,更好统筹发展和安全,不断深化重点领域隐患排查整治,持续繁荣假期消费市场,强化城市运行和旅游服务保障,做好

保供稳价工作,抓好廉洁过节,确保城市安全有序运行、市民游客欢乐祥和过节。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于就业工作的重要指示精神,深入实施就业优先战略,持续拓宽就业渠道,缓解结构性就业矛盾,增加服务供给,推动就业质的有效提升和量的合理增长,以就业稳助力经济稳、社会稳、民心稳。

会议要求,要深入贯彻落实习近平总书记关于对台工作的重要论述,认真落实党中央对台决策部署和省委工作要求,不断深化对台经贸合作,密切荆台人文交流,增进荆台胞福祉,奋力推动新时代荆台对台工作高质量发展。会议还研究了其他事项。

我市累计放款2.91亿元,惠及307家企业

中小企业“软实力”成为融资“硬通货”

本报讯(见习记者张晶晶 通讯员李甘)日前,记者从市经信局获悉,自中小企业商业价值信用贷款政策实施以来,我市已有307家企业需求得到受理,授信金额4.48亿元,累计放款金额达2.91亿元,切实为中小微企业注入资金“活水”。

中小企业商业价值信用贷款是一

项“无抵押、无质押、无担保”的纯信用信贷产品。注册地在荆州,市内生产经营正常、无不良征信记录及重大违法记录,以此作为信贷投放依据,切实降低企业融资门槛。可享受该项政策的中小微企业,覆盖农、林、牧、渔、工业,建筑业,批发业,零售业,交通运输业等各领域,企业可以根据自身情况,在平台填

写相关信息获得信用评分。

今年4月11日,我省发布中小企业商业价值信用贷款政策,把“商业价值”变成信用,将企业纳税记录、社保缴纳、知识产权、市场口碑等非财务信息之类的企业“软实力”,转化为可量化的信用评分,银行机构运用评价结果对企业提供信贷支持。

写相关信息获得信用评分。

今年4月11日,我省发布中小企业商业价值信用贷款政策,把“商业价值”变成信用,将企业纳税记录、社保缴纳、知识产权、市场口碑等非财务信息之类的企业“软实力”,转化为可量化的信用评分,银行机构运用评价结果对企业提供信贷支持。

引江济汉工程 “无缝切换”调水抗旱

随着三峡水库下泄流量逐步减少,引江济汉进口段上游水位持续下降。为缓解东荆河及长湖流域的严重旱情,日前,湖北引江济汉工程管理局再次启动泵站4台机组进入“提水”模式,同时关闭节制闸“自流”模式,实现调水“无缝切换”,确保引水抗旱始终不停歇,最大程度地发挥引江济汉工程的调水效益。

(记者 梅闻 通讯员 张杨 摄)



五方光电争做全球领先光电薄膜元件供应商 八成滤光片出口海外 占全球市场六分之一

□ 湖北日报全媒体记者 刘淑森 何辉 通讯员 马优明

5月16日,走进荆州经开区湖北五方光电股份有限公司车间,只见一排排高精尖设备整齐排列,全自动生产线有序运转,机械手臂灵活抓放。一片片蓝玻璃经过冷加工清洗、镀膜、丝印、切割、检验等工序后,翻身变成半个指甲片大小的红外截止滤光片。很快,这些产品将“飞”向全球各地,被安装到苹果、三星、华为等知名品牌手机里。

在日常生活中,用手机拍出来的照片色彩丰富、艳丽,这多亏了手机摄像头里的红外截止滤光片。五方光电便是一家研发、生产和销售蓝玻璃红外截止滤光片的高新技术企业,其产品广泛应用于手机、电脑、汽车和安防设备等数码成像领域。成立10多年来,五方光电一直精耕红外截止滤光片制造,成为该领域国际知名企业。

2024年,该公司实现营业收入10.84亿元,同比增长28.88%。其中,销往境外的营业收入为9.19亿元,占比

84.75%。湖北五方光电股份有限公司创始人廖彬斌说:“如今,全球每生产6部手机,就有1部手机的蓝玻璃红外截止滤光片来自五方光电。”

镀膜120层,厚度仅0.21毫米

“你看,这块镜片上我们镀了120层膜,像素能达到2亿,但是厚度只有0.21毫米。”五方光电总裁办外联部经理杨锋拿着一块滤光片样品说,“现在行业一般是100层,我们在技术上可以达到200层,处于全球一流水平,产品可用于光通信、航空航天等更多高精尖领域。”

掌握核心技术,是五方光电产品出口海外、赢得众多全球高端手机品牌认可的重要原因。

时间回到2009年,可拍照智能手机成为市场新宠,然而,由于红外截止滤光片尚未普及,这些手机拍照杂光多、像素低,成像效果差。瞄准这一市场需求,荆州人廖彬斌创立五方光电

科技有限公司,2012年在荆州设立湖北五方光电科技有限公司。

“那时,国内相关企业很少,市场基本被国外垄断。”杨锋回忆,研发人员没日没夜泡在实验室,反复调试配方和工艺。经过近一年技术攻关,终于成功研发出第一片样品。

滤光片好不好,关键在于镀膜层数。层数越多,可滤掉的光范围越大,成像对色彩的还原度越高。为此,五方光电组建了数十人的攻关团队,安排人员先后前往美国、日本等国家交流学习,还拿出数亿元资金,购置全球顶尖检测设备,锻造核心镀膜工艺。短短两年时间,公司便拿下舜宇光学科技、丘钛科技等知名模组厂商的量产订单,而这些厂商的下游客户涵盖华为、小米、OPPO、vivo等一众知名智能手机品牌。

随着业务的不断拓展,原材料供应不足的问题日益凸显,尤其是蓝玻璃,其质

量直接影响滤光片的性能,国内生产的蓝玻璃,要么质量不达标,要么供货不稳定。

为实现关键原材料自主可控,2019年,五方光电成立子公司五方晶体,专攻玻璃基复合材料的精密加工,最终用一年半时间解决了蓝玻璃打磨难题。如今,五方光电加工的玻璃材料厚度薄至0.1毫米,相当于两根头发丝的直径,表面粗糙度达到纳米级。

年产滤光片8亿片,走向全球市场

2018年,已经成为国内顶级手机镜片制造商的五方光电没有满足,积极拓展海外市场。

彼时,全球手机市场正值低像素向高像素、单镜头向多镜头跨越的关键时期,市场对红外截止滤光片的需求暴增。全球三大光学玻璃生产商之一的日本旭硝子株式会社,向五方光电抛出了橄榄枝,欲寻求合作。

(下转第2版)

中心城区景区推出端午主题活动

本报讯(记者伍丹)无人机星空秀、非遗市集、亲子水战、越野骑行……今年端午节假期,我市景区以传承荆楚文化为核心,以传统与现代交融为亮点开展系列主题活动。

荆州方特将举办超级儿童节暨端午奇妙夜活动,即日起至6月8日,经典剧目《伴你飞翔》限定焕新为《熊出没十周年》为灵感,游客可乘坐熊大、熊二发明的“飞行器”,沉浸式体验原始秘境、冰川森林等熊出没世界场景。夜晚将上演奇妙星海天幕秀,上千架无人机进行表演,带领游客穿越“时空之门”,观看屈原龙舟赛、屈原星空对酌,还有蓝色烟花化作漫天流星雨,将传统与科技融合。

传统民俗文化魅力。非遗技艺展示也是本次活动一大亮点,荆楚剪纸、糖画、吹糖人、捏泥人等非遗技艺亮相活动现场,同时还设置非遗美食区,让大家感受各地端午饮食文化差异。同时,景区内还将举行国风演出活动,传统与现代相结合,营造浓厚的节日氛围。

荆州方特将举办超级儿童节暨端午奇妙夜活动,即日起至6月8日,经典剧目《伴你飞翔》限定焕新为《熊出没十周年》为灵感,游客可乘坐熊大、熊二发明的“飞行器”,沉浸式体验原始秘境、冰川森林等熊出没世界场景。夜晚将上演奇妙星海天幕秀,上千架无人机进行表演,带领游客穿越“时空之门”,观看屈原龙舟赛、屈原星空对酌,还有蓝色烟花化作漫天流星雨,将传统与科技融合。

此外,荆州博物馆、车马阵、荆州航天科技文化园、901狂飙越野赛车场、荆州国际赛车场等景区假日期间也将推出各类景区福利及惠民政策,让市民游客感受不一样的节日氛围。

休刊小启

根据端午节放假安排,本报6月2日休刊,3日恢复正常出版。休刊期间,荆州市融媒体中心旗下新媒体矩阵正常更新,敬请关注。我们将陪伴您每时每刻!

荆州日报编辑部